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Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Вода як основна або допоміжна сировина використовується в переважній більшості 
у технологічних процесах виробництва харчових продуктів. Практично всі харчові 
виробництва пов’язані зі споживанням води з водопроводу, свердловини чи колодязів.

У ряді виробництв, пов’язаних з виготовленням бутильованої води, води для 
дитячого харчування, води для пива та лікеро-горілчаної продукції виникає безліч проблем, 
пов’язаних з тим, що вихідна вода не є якісною і потребує очистки від різних забруднень.

Вода є унікальним харчовим продуктом. Її основний хімічний склад пов’язаний з 
розчиненими мінеральними компонентами: макро- і мікроелементами. Воду, яку 
використовують для виробництва харчових продуктів за призначенням поділяють на 
технологічну та технічну. До технологічної води відноситься та, яка є сировиною і входить 
до складу харчових продуктів і напоїв, а також воду, яка безпосередньо контактує з 
харчовою сировиною в технологічному процесі. До технічної води (або води технічного 
призначення) відносять воду, яку використовують для забезпечення технологічного 
процесу на всіх стадіях виробництва харчових продуктів і функціонування підприємстві в 
цілому. Отже, така вода не має контакту з сировиною, напівпродуктами і готовою 
продукцією, а використовується для охолодження напівфабрикатів і продуктів, миття 
виробничих приміщень тощо.

Перш ніж ввести в експлуатацію джерело або свердловину, необхідно отримати 
дозвільну документацію на провадження діяльності підприємств питного водопостачання, 
передбачену Законом України «Про питну воду та питне водопостачання», а також мати в 
наявності експлуатаційний дозвіл виданий ДСанПін України. Кожен матеріал, з якого 
виготовляють обладнання і допоміжні матеріали, що мають контакт безпосередньо з 
водою, повинні мати дозвіл МОЗ України для їх використання у виробництві.

Існують також вимоги щодо безпечності та якості питної води, в яких говориться, 
що вона повинна відповідати таким гігієнічним вимогам: бути безпечною в радіаційному і 
епідемічному відношенні, мати нешкідливий хімічний склад та сприятливі органолептичні 
властивості. Гігієнічну оцінку безпечності проводять за показниками епідеміологічної 
безпеки, санітарно-гігієнічними, радіаційними показниками. Особлива увага звертається на 
параметри води для дитячого користування.

Більшість важливих показників та їх нормативні значення, які регулює ДСанПін 
вказані у таблиці.

Проведення розширеного аналізу води та його порівняння з вищевказаною таблицею 
дає аналітичну інформацію щодо використання певної води на харчовому виробництві. Якщо 
вода не відповідає вищевказаним нормам, її завжди можна довести до нормативних 
показників через спеціалізовані системи водоочистки, водопідготовки або промислові 
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системи зворотного осмосу. Варто зауважити, що більшість харчових виробництв окрім 
заданих норм ДСанПін використовують внутрішні технологічні норми, які гарантують 
високу якість та відмінні смакові властивості виробленої продукції.

Таблиця – Показники та їх нормативні значення, які регулює ДСанПін

ДОСЛІДЖЕННЯ СКЛАДУ ПИТНОЇ ВОДИ З ДЖЕРЕЛ 
ДЕЦЕНТРАЛІЗОВАНОГО ВОДОПОСТАЧАННЯ

Кузнецова І.О., к.т.н., доцент, Коваленко І.В., к.т.н., доцент, 
Гаркович О.Л., к.б.н., доцент

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Вода – найважливіший елемент середовища проживання людини, без якого саме 
існування високоорганізованих форм життя є неможливим. Вода забезпечує проходженню 
всіх процесів в живій клітині. Сьогодні прісна вода є найбільшим багатством на планеті. 
Різні вчені дають різні прогнози щодо забезпечення людства якісною питною водою в 
майбутньому, проте вже сьогодні деякі країни мають дефіцит цього ресурсу.

Для використання води в питних цілях, вона обов’язково проходить підготовку. Для 
правильного вибору технології очищення  води необхідно знати хімічний склад домішок, 
розчинених у воді, їх кількість, в якій формі вони знаходяться  та вимоги, які висуваються до 
води різного призначення [1].

За даними ВООЗ близько 80 % захворювань людей пов’язані з неякісною питною 
водою. Тому проблема забезпечення населення якісною питною водою є актуальною і 
надзвичайно гострою.

Проведено дослідження складу питної води з джерел децентралізованого 
водопостачання за окремими фізико-хімічними показниками, що дало змогу оцінити рівень 
забруднення колодязної питної води.

Під час дослідження зразків води проводили аналіз таких показників:
— загальна жорсткість води методом комплексонометричного титрування;
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